



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

www.tobolka.ru № 23 (18671) Вторник, 19 февраля 2013

• ДНЕВНИК ГУБЕРНСКИХ ИГР

## С клюшкой и доильным аппаратом

вышли побеждать тюменские ребята



Тобольск впервые был удостоен чести принимать у себя губернские игры «Тюменские просторы», которые стартовали в нашем городе 15 февраля. В XXIV зимних сельских спортивных играх Тюменской области участвует 1250 спортсменов, представляющих 28 территорий.

Организаторы игр поставили на славу. Открытие соревнований прошло в ледовом дворце «Кристалл». Порадовали зрителей, а на трибунах были только участ-

ники губернских игр, массовой композицией юные фигуристы, воспитанники ОСДЮШОР г. Тюмени.

Динамично проходил парад команд. На лёд выезжа-

ли юные фигуристы и хоккеисты с табличками и флагами: Абатский район, Армизонский, Аромашевский, Бердюжский, Вагайский... а вот и города пошли – Тюмень, Тобольск, Ялуторовск. Особо трибуны рукоплескали команде Тюменского района, прошлогодней победительнице губернских игр.

Ведущий представил спортсменам главного судью

игр – Геннадия Марьясова (г. Тюмень) и главных судей по тем видам спорта, которые вошли в программу губернских игр, – хоккею, мини-футболу, полиатлону, баскетболу, настольному теннису, профессиональным соревнованиям механизаторов, джаров. Приятно отметить, что среди них два тоболяка – Сергей Гусев и Андрей Мезенцев.

(Окончание на 3 стр.)

• КОЛЛЕГИЯ

## Заложники сезона

В Тобольской администрации обсудили качество работ по уборке и санитарному содержанию города.

Очередное заседание коллегии открылось с приятной минуты – глава исполнительной власти Владимир Мазур вручил Благодарность ответственному секретарю административной комиссии Елене Агеевой за многолетний добросовестный труд. Её служение на данном посту интересам города связано с вопросами профилактики и пресечения правонарушений граждан, где основная функция отводится контролю за исполнением правил благоустройства.

Тема текущего содержания городских территорий была продолжена в выступлении председателя комитета ЖКХ Андрея Даренских. Он доложил результаты работы подрядных организаций по уборке и вывозке снега в зимний период.

– Сегодня все предприятия, занятые в этом процессе, укомплектованы доста-

точным количеством снегоуборочной техники, а также химическими реагентами для поддержания нормативного состояния автомобильных дорог, – сообщил Андрей Даренских. – Подрядчикам выданы графики и схемы очистки городских территорий.

Так, с начала зимнего сезона, который длится с 16 октября по 15 апреля, с проезжей части местных автодорог убрано и вывезено 50 тыс. тонн снега, произведена россыпь противогололёдного сырья в объёме более 700 тонн. Также докладчик проинформировал членов коллегии о цикличности очистки автодорог всех типов, отметив, что графики выхода на уборку подрядчиками выдерживаются. Нашим читателям будет полезна такая сводка – для основных проездов в микрорайонах города согласно муниципальным контрактам

установлено 30 циклов за сезон, для второстепенных дорог (вдоль домов) – 12 циклов. Поэтому наблюдательные тоболяки могут самостоятельно оценить уровень системности в работе дорожников.

Кстати, глава администрации Владимир Мазур призвал сотрудников жилищно-коммунального ведомства мобилизовать работу управляющих компаний и дорожных организаций по подготовке к вывозу снега с придомовых территорий.

– Начинается весенняя потайка, которая доставит массу хлопот жителям микрорайонов, и в первую очередь автовладельцам, – предупредил он. – Необходимо сконцентрировать усилия для решения данной проблемы и приступить к работе без раскочки.

Контроль за организацией вывоза снега из микрорайонов возложен на первого заместителя главы муниципалитета Николая Руппея.

Также члены коллегии поддержали изменения в ве-

домственной целевой программе «Основные направления развития отрасли культуры на 2012-2014 годы в части увеличения объёмов финансирования. Общая сумма дополнительных денежных средств, выделенных в четвёртом квартале 2012 года, составила 6,7 млн рублей. Наиболее крупными финансовыми мероприятиями стали подготовка и проведение новогодних праздников (4,4 млн руб.), выплата зарплаты педагогическим кадрам (548,0 тыс. руб.), приобретение экземпляра цельногравированной книги «Возвращение Тобольска», изданной фондом «Возрождение Тобольска» (430,0 тыс. руб.), покупка сценических костюмов (200,0 тыс. руб.)

В завершение заседания члены коллегии были ознакомлены с изменениями в федеральном и региональном законодательстве (А.Ф.Поляков).

Юрий ШУЛИНИН

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Не чихать на простуду

С начала 2013 года в Тобольске зарегистрировано почти четыре тысячи случаев заболеваемости ОРВИ.

Ещё в шести случаях поставлен диагноз «грипп». Об этом членам коллегии исполнительной власти сообщил начальник территориального отдела Роспотребнадзора Евгений Примаков. Тема анализа ситуации с заболеванием населения острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом стала главной в ходе минувшего заседания.

«Превышения эпидемического порога в городе нет, но прослеживается тенденция к росту заболеваний ОРВИ», – проинформировал докладчик. Среди принятых профилактических мер: организована прививочная кампания, введён карантинный режим в ряде образовательных школ, ограничено проведение массовых мероприятий на объектах социальной сферы. В целях готовности к периоду возможной эпидемической ситуации в лечебных учреждениях усилено оснащение специальным оборудованием, увеличен кожный фонд и создан необходимый запас масок и медикаментов.

Члены коллегии призвали горожан в зимний период внимательней относиться к своему здоровью, соблюдать в быту простые и эффективные меры предосторожности – чаще гулять на воздухе, тщательней мыть руки, проветривать помещения. А работодателям следует проявить понимание и не допускать на работу сотрудников с признаками респираторных инфекций.

Игорь ЮРЬЕВ

## И снова лучший

Тобояк собирает «золото» на беговой дорожке


Отлично выступил на Всероссийских соревнованиях по легкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата Артём Зайцев. В Новочебоксарске (Чувашия) состязались 202 спортсмена из 37 регионов страны. Тобояк победил на дистанциях 60 и 200 метров и взял серебряную медаль на дистанции 400 метров.

Воспитанник Александра Коваленко выступал за сборную Тюменской области. Отметим, что соревнования собрали победителей и призёров Паралимпийских игр, чемпионов мира и Европы.

В программе соревнований: бег на 60 м, 200 м, 400 м, 800 м, 1500 м, 3000 м, а также четыре технических вида: толкание ядра, прыжки в высоту, прыжки в длину и тройной прыжок.

Поздравляем Артёма и его тренера с победой! Впереди новые старты.

Влад НАБОКОВ



**ОБНОВЛЁННЫЙ МАГАЗИН «УЮТ» НА РОЩИНСКОМ, 68**

*новые площади*

*ещё больше товара*

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР:**

- ▶ КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА
- ▶ ОБОИ
- ▶ ЛАМИНАТ
- ▶ ЛИНОЛЕУМ

**от 296 руб./кв.м**

**Обновляйте свой интерьер вместе с нами!**

**24-07-73 25-72-36**

• ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ

# Большой юбилей маленькой фабрики

### За свои 85 лет коллектив предприятия «ТриФ» прошёл сквозь огонь, воду и медные трубы

Продукция Тобольской швейной фабрики неоднократно становилась дипломантом конкурсов «Лучшие товары и услуги Тюменской области», «100 лучших товаров России».

## Рубль в рассрочку

Тобольская швейная фабрика – одно из старейших предприятий города. Ещё в первой половине двадцатого столетия существовала артель «Труженица».

В информации, подготовленной для нашей газеты Тобольским государственным архивом, сообщается, что «в материалах архивного фонда «Отдел местного хозяйства исполнительного комитета Тобольского окружного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» хранится протокол общего собрания Тобольского кустарно-промысловой артели «Труженица» от 20.11.1927 г.»

В тот день сорок членов артели, поручив разработать и подписать новый устав пяти женщинам по фамилии Поповы: Параскеве Антоновой, Анне Фёдоровне, Анастасии Магвеевне, Екатерине Петровне, Александре Ивановне и одному мужчине – Георгию Самолову, учредили «Труженицу». Определили плавную внос «в размере 1 (один) рубль с каждого члена артели с рассрочкой уплаты взноса до трёх месяцев». Вступительный взнос установили в 20 копеек.

Удостоверение о регистрации устава артели «Труженица» в промышленном отделе окрисполкома помечено 25.02.1928 года по реестру № 48.

## Премию «Труженицы»

Обратите внимание: членов артели было 40 человек. И сегодня, в дни предстоящего 85-летнего юбилея, на фабрике трудится тоже 40 человек.

Конечно, ассортимент выпускаемой продукции существенно разнится. Женщины, двадцать в то время были безработными, вязали рыбацкие сети, шили головные уборы, одежду, плели кули из рогожи, привезённой из близлежащих деревень. Шили гимнастёрки, овчинные полушубки, меховые рукавицы и много полезных для Сибири вещей. Во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов «Труженица», обеспечивая советских воинов добротной зимней экипировкой, помогала приблизить Победу.

Вот на базе этой «Труженицы» и родилась швейная фабрика, получившая государственную форму собственности. Но на начальном этапе швеи приходили сюда рабо-

тать... со своими ручными швейными машинками.

## Лепили кирпичи и стежили ватники

В далёком 1949 году 17-летней девочкой пришла на фабрику Нина Жаркова. И 27 лет здесь проработала. Швеей, бригадиром, мастером, закройщиком, начальником цеха...

– И строила я фабрику, что на горе, – вспоминает Нина Михайловна. – В ту пору кирпич в городе не было. Мы, работницы фабрики, ежесуточно по 30 человек пешком ходили в деревню Блинникова – месили глину, лепили кирпичи. Наша фабрика одна из первых перебралась на гору, в то самое здание, где и сейчас она находится.

Нина Михайловна рассказывает, как развивалось производство. Шили рабочие халаты, стёганные ватники. Да-да, те самые фуфайки: серая хлопчатобумажная ткань, набитая слоем ваты и прошитая прямыми, без претензий на изыск, стежками. И вся страна была одета именно в эту «униформу».

Уже в 1959 году на фабрике появилось 20 электрических швейных машин, освоенных новые методы производства, 600 человек уже работают в просторных цехах. В 60-70-е годы с потока ежесуточно выходят тысячами экземпляров хлопчатобумажные детские и рабочие рубашки, нарядные шёлковые с перламутровыми пуговицами. Ежедневно фабрика выпускала до четырёх тысяч сорочек, они разлетались по всему Советскому Союзу, и не только.

## Время дефицита

Это было в начале девяностых того же двадцатого века. Дефицит элементарных предметов быта и одежды, продуктов питания оголил прилавки практически всех городских магазинов. Но народ был одет и обут, от голода никто не умер, мало того, холодильники у многих ломались от запасов. Где люди покупали вещи и продукты? Дотошный историк, безусловно, не обойдёт своим вниманием такое явление, как блат. В малочисленном Тобольске, где каждый кому-нибудь сват или брат, им пользовался почти каждый.

## Корейские корни

Вот тогда-то на швейке», чтобы насытить местный рынок мужской сорочкой, придумали, где найти дополнительные рабочие руки. Ткани, декала и всё, что необходимо для изготовления этого, по тем временам действительно рутинного шедевра, переправлялись в... Корею! Уже отсюда дополнительную готовую продукцию привозили в Тобольск. Здесь её перерабатывали, то есть устранили брак, которого на первых порах было много, упаковывали и вместе с тем, что шили сами, поставляли в магази-



гих других партнёров и клиентов. Но есть и радость – швейная фабрика жива.

## «Три Ф»

Сегодня швеи всё увереннее переходят в сферу услуг. Решили полностью отказаться от поставок продукции в розничную сеть, перешли в формат работы по заказам.

Кстати, слово «формат» является одной из составля-

ющих названия предприятия «Три Ф». Расшифровывается это очень даже загадочно: фигура, форма, формат. Теперь поразмышляйте, что бы это значило? Фигура – понятно: индивидуальные заказы, индивидуальный подход к каждому клиенту города. Производительность по сегодняшний меркам была ошеломляющей – до одного миллиона сорочек в год.

– Я сейчас хожу по городу и свои рубашки узнаю: их носят до сих пор! – удивляется директор фабрики Лариса Зорина.

Впрочем, ничего странного и нет. Во-первых, в то время многие набирали «про запас», а теперь, когда хорошая мужская сорочка из хлопка стоит очень дорого, люди достают из сундуков то, что не потерял своей актуальности. Во-вторых, те сорочки и в самом деле были отменными выполнены: классические модели, качественная натуральная ткань всевозможных расцветок, нейтральная фурнитура. И главное, всё исполнено с любовью. И это несмотря на огромный «вал», поточное производство. Мастерство швей, прежде всего, тобольских, даже в такой экстремальной ситуации не подвело.

## «Бирюзовое» дело

Перестроечным пертурбациям не удалось обойти Тобольскую «швейку». В то время она носила лиричное и вполне женское название «Бирюза».

Именно «Бирюза» оказалась в числе первых предприятий, на которые «точили зуб» предпринимательские умы, оказавшиеся в ту пору у власти и пытавшиеся прибрать её к рукам простейшим способом банкротства. Противостояли-то им слабые женщины, отдавшие десятилетия своей жизни фабрике.

– Волею судьбы наша фабрика первой попала в эту «мясорубку», на нас учились хозяйствовать по-новому, – теперь уже спокойно рассказывают швеи. – И мы сами тоже учились. Выживать.

## «Бим-Бо» из Тобольска

А выживали по-разному. К примеру, одно время, спрятав подальше личные амбиции, сотрудничали с тюменской «раскрученной» фирмой – шили и поставляли детскую одежду, которая в торговые сети шла под торговой маркой «Бим-Бо».

– Сколько мы для них перешли одежды! – говорит Лариса Ивановна. – Комбинезоны, куртки. И я так благодарна этой фирме: мы научились работать с верхней одеждой.

Грусть сквизит в воспоминаниях: этой фирмы уже нет, нет и мно-

все говорит о высоком профессионализме мастеров.

И не раз уже швейники выполняли объёмные заказы ледового дворца «Кристалл», экипируя разновозрастные мальчишеские команды.

## Жил на поляне Розовый слон

Минувший год стал ещё одним переходным периодом для тобольских швей. И полезным уроком в плане повышения профессионального мастерства.

Дело в том, заказчиками наших земляков в большинстве своём почему-то становятся иногородние предприятия и организации. И сегодня география сотрудничества «Три Ф» не ограничена только Тобольском, Тобольским и Вагайским районами, Тюменью, Сургутом и другими северными городами. Продукцию фабрики можно встретить и в Екатеринбурге, и Челябинске, и в других городах страны. Шагнула она далеко за пределы Тюменской области.

Так вот один из далёких партнёров и сделал необычный заказ – сшить костюм Розового слона. Ростом куклы в полный рост высокого человека, пышущая теплом, добродушная и юмором. Пришлось швеям научиться работать с непривычными для них прежде материалами – мехом, бархатом, кружевным полотном. Потому что с Розовым слонем дружили Крокодил и Девушка в голубом, прообраз любимой Буратино капризницы Мальвины.

И как из рога изобилия посыпались заказы на национальные



Начальник производственного цеха Людмила Редюкульцева

костюмы. Не только от вокальных ансамблей разных национальных автономий, домов культуры и клубов. Сегодня и рестораны, и кафе, работающие в режиме разнообразных национальных кухонь, стараются персонал нарядить привлекательно, используя яркий и богатый народный колорит.

А новогодние костюмы Деда Мороза и Снегурочки, сшитые в необычной технике, вообще можно считать шедеврами рукоделия.

– У нас много сотрудников, отдавших фабрике более 25 лет своей жизни, – рассказывает Лариса Ивановна Зорина. – Это швеи Гульфарис Алимова, Галиябану Карымова, Насифа Рахимова, Татьяна Жетикова, начальник производственного цеха Людмила Редюкульцева, главный бухгалтер Татьяна Журавлева. Именно они сегодня стараются не только сохранять фабричные традиции, но и осваивают новые материалы, специализации, их мастерство позволяет побеждать на всевозможных конкурсах.

Через несколько дней на фабрике будут отмечать юбилей. Но 85 прошедших лет не старят производство, и о годах здесь не говорят. Здесь просто и без пафоса делают своё дело.

Лариса ПОЛОВИНКО



Швея Светлана Бакисева

• ДНЕВНИК ГУБЕРНСКИХ ИГР

# С клюшкой и доильным аппаратом

### вышли побеждать тюменские ребята



Практический этап соревнований джоров

## (Окончание. Начало на 1 стр.)

По ковровой дорожке на лёд выходили директор департамента по спорту и молодёжной политике Тюменской области Дмитрий Грамотин, председатель Тобольской городской Думы Николай Зольников и глава администрации Тобольска Владимир Мазур. Дмитрий Грамотин отметил, что в Тобольске создана замечательная спортивная база, отвечающая всем современным требованиям, так что он не случайно выбран местом проведения губернских игр. Участникам он пожелал достойно выступить, продемонстрировать своё мастерство, силу воли, спортивный харак-

тер. С приветственным словом к спортсменам обратились и «отцы» города, к которому в эти дни приковано внимание широкой общественности.

Далее участников игр ждал приятный сюрприз – ледовое шоу Ильи Авербуха с участием трёхкратного чемпиона Европы, четырёхкратного чемпиона мира, олимпийского чемпиона Алексея Ягудина, двукратных чемпионов Европы, чемпионов мира, бронзовых призёров Олимпийских игр Оксаны Домнина, Максима Шабалина, двукратных чемпионов Европы, чемпионов мира Марии Петровой, Алексея Тихонова. Одна лишь мысль о том, что тобольский

лед обкатывают звёзды мирового фигурного катания, кумиры миллионов, приводила в восторг. Гости были великолепны и показали «высший пилотаж» в фигурном катании. А Алексей Ягудин, не экранный, а настоящий, ещё и обратился с приветственной речью к участникам губернских игр. «От его слов, таких проникновенных, добрых, у меня даже мурашки по коже побежали», – призналась мне тюменская биатлонистка Екатерина Тырышкина, выступающая на играх в составе команды биатлонисток.

Когда церемония торжественного открытия соревнований закончилась, город окутала ночная мгла. Тем эффективнее оказался салют, разукрасивший тёмное небо сотнями разноцветных огней. Вот так, на мажоре, Тобольск открыл губернские игры-2013.

Первые дни соревнований принесли и первые результаты. В крестьянской эстафете, в которой участникам пришлось на скорость расчищать поляны, колоть и складировать дрова, запрягать и распрягать лошадей, победу одержала команда Исетского района, второе место у Ялуторовского района, третье – у Бердюжского. Этот вид соревнований не только зрелищный, но и показывает, не потеряли ли сельские умения и навыки, переданные им дедами. Судя по результатам, пока не потеряли.

Спортсмены, участвующие в соревнованиях по полиатлону, уже отстрелялись. По предварительным результатам определены тройки призёров в стрельбе: в первой группе – команды Ялуторов-

ского, Исетского, Нижнетавдинского районов, во второй – Тюменский район, Тобольск, Тюмень (ЛАО).

Ледовые баталии продолжаются. Встреча двух претендентов на «золото» – дружин Тобольска и Тюменского района, завершилась вничью со счётом 1:1. Обе команды выходят в финал.

Выходит в финал и тобольская команда баскетболистов, разгромившая соперников из Ишима со счётом 90:58. Финальные встречи у хоккеистов и баскетболистов назначены на 18 февраля. Пока не состоится финал, члены команд и их тренеры от каких-либо комментариев отказываются.

Анна ЩЕРБИНИНА  
Дмитрий УЖЕНЦЕВ,  
Юрий ПОПОВ (фото)



Соревнования трактористов. Команда Тобольского района на старте

• МУЖЕСТВО

## Неизбывные слёзы матерей

В малом зале городской Думы Владимир Мазур и Николай Зольников вручали медали «За помощь и содействие ветеранскому движению» Российского союза ветеранов Афганистана матерям и вдовам военнослужащих, погибших в боевых действиях.

...Они крепилась. Они стойко держались весь час. Наверное, хотели казаться мужественными, как их парни... Матери Галина Аношкина, Надежда Кунгурова, Надежда Маслова, Фаридат Суфиярова, Людмила Улячина, Любовь Шарипова, Нина Максимова, Надежда Шишкина, Гульнарисфа Кононова, Любовь Подрезова, Гольнур Карымова, Анна Халиянова, Валентина Ишбульдина, Нина Подрезова, вдовы Светлана Осипова, Ирина Садикова, Наиля Кузнецова.

Их поздравляли, им говорили верные слова, вручали медали, цветы и подарки. Их выдержке можно позавидовать...

И всё-таки они не выдержали. Когда братья Арангуловы, стоя на коленях, допели песню Бориса Павлова о матери, неизбывные слёзы прорвались...

Они всего лишь женщины. Матери, потерявшие своих сыновей. Потому рыдают, когда Валентина Ишбульдина читает свои стихи:

Раиса ПОЛОВИНКО

• ТЕХНИКА В ОБЪЕКТИВЕ

## Своя дорога

Подведены итоги фотоконкурса «Техника в объективе», который проходил в центре детского технического творчества.

Экспозицию оценивали преподаватели училища искусств и культуры им. Алябьева: Галина Рублёва, На-



ёмом работ и их содержанием.

По итогам конкурса выявлены три возрастные группы: 7–10, 11–14 и 14–17 лет. Среди победителей – Владислав Трухин. Его участие в конкурсе поддержала мама. Влад занимается фотографией совсем недавно, но, по словам мамы, создаёт шедевры. Любит не только фотографировать, но и фотографироваться. Мальчишка очень рад своей маленькой, но уже победе.

В наше время занятие фотографией стало очень популярным, в том числе и среди детей, «Техника в объективе» доказала это. Юные фотографы пошли своей дорогой и представили своё особенное мироощущение.

Алёна СЕМУХИНА

• ПРАВОПОРЯДОК 12+

## Жизнь за жизнь

Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении закон, ужесточающий наказание за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков и психотропных веществ вплоть до пожизненного лишения свободы.

Согласно закону судьи получат возможность приговаривать к пожизненному заключению за незаконное производство, сбыт и пересылку наркотиков и психотропных веществ в особо крупном размере, а также их контрабанду, включая прескуроры (вещества, используемые в производстве, из-

готовлении или переработке наркотиков). В настоящее время максимальный срок лишения свободы по этому преступлению составлял 20 лет.

За истекший 2012 год Тобольским городским судом рассмотрено 244 уголовных дела, связанных с незаконными действиями с нар-

котическими средствами и психотропными веществами, что составляет 41% от общего количества рассмотренных уголовных дел. В 2011 году данных дел было рассмотрено 220. Контингент лиц, связанных с данными преступлениями, различен, в том числе закон преступают и женщины. В 2012 году 67 (14 %) женщин осуждены за данные преступления.

Андрей КРИВАНКОВ,  
судья

## Без прав на перевозку

На территории торгового центра «Керама» представителями ОГИБДД МО МВД «Тобольский», управлением Государственного дорожного надзора, отдела транспорта администрации Тобольска проведена проверка работы автобуса марки «ГАЗель», осуществлявшего перевозку пассажиров по городскому маршруту № 21 в направлении «Торговый центр «Ермак» – «Торговый центр «Керама».

В ходе проверочного рейда специалистами выявлен ряд серьёзных замечаний, а именно: завершение действия страховки транспортного средства и технического осмотра, отсутствие

права водителя на управление транспортным средством категории «Д» (пассажирские автобусы). Кроме того, у него не было и разрешения на перевозку пассажиров по маршруту № 21,

выдаваемое администрацией города, поскольку на этой линии работает другой перевозчик – победитель конкурсного отбора.

В результате водитель маршрутной «ГАЗели» отстранён от управления транспортным средством и привлечён к административной ответственности. Соответственно, транспортное средство лишилось регистрационных знаков и эвакуировано на спецстоянку.

Лариса ВЕСНИНА

## Пришторилась

Продавец магазина, с прилавка которого были похищены шторы стоимостью около двух с половиной тысяч рублей, спохватилась только на следующий день.

Оперативники уголовного розыска просмотрели запись видеонаблюдения и опознали ранее судимую за кражу женщину 1983 года

рождения. В этот же день она была задержана инспекторами ОГИБДД в одном из микрорайонов города. Похищенные шторы

стражи порядка изъяли в ходе осмотра квартиры подвозимой. Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 158 УК РФ (кража). Женщине грозит до двух лет лишения свободы.

По информации  
пресс-службы  
МО МВД «Тобольский»

## ЖИВИТЕ БЕЗ БОЛИ!



Что мы желаем близким чаще всего? – конечно, здоровья: чтобы его было много-много, и чтобы все-все были здоровыми. Сейчас есть отличное средство, помогающее сохранить и приумножить семейное здоровье. Это средство – медицинский аппарат магнитотерапии АЛМАГ-01 с солидными возможностями, дающими в новом году надежды на новую жизнь.

При остеохондрозе, когда болят спина, шея, АЛМАГ своим бегущим импульсным полем четырёх индукторов-излучателей поможет унять боль и вернуть работоспособность. При артрозе и артрите, например, АЛМАГ усиливает питание сустава, помогает снять отёк и боль. При гипертонии воздействие АЛМАГом поможет снизить давление. Применяется АЛМАГ и для лечения сосудов. Например, при атеросклерозе АЛМАГ поможет улучшить кровообращение в ногах, снять боль, уменьшить хромоту. При варикозе АЛМАГ способствует укреплению венозных стенок и сужению расширенных вен. При тромбозе АЛМАГ может снижать свёртываемость крови, уменьшает боли и отёки. АЛМАГ применяют даже при трофических язвах, которые вообще трудно поддаются лечению. Ишемия, инсульт, невралгия, язва, осложнения сахарного диабета... При всех этих болезнях может помочь АЛМАГ.

После покупки АЛМАГа есть возможность существенно сэкономить на лекарствах.

Медицинская инструкция написана доступным языком и содержит много дополнительных полезных сведений о здоровье. Пролечив одно заболевание, можно приступать к лечению следующего. Один АЛМАГ можно применять всем членам семьи: родителям, детям с 1,5–2 лет, пожилым людям. Он лёгкий, удобный, не нужна помощь посторонних, аппарат достаточно приложить к больному месту согласно инструкции.

АЛМАГ может снимать боль и воспаление, экономить семейный бюджет (снижать затраты на лекарства и услуги врачей), служить долгие годы многим людям. За многие годы применения в лечебных учреждениях АЛМАГ зарекомендовал себя как надежный и проверенный прибор. Примите мудрое решение: пусть с Нового года о вашем здоровье заботится АЛМАГ – магнитотерапевтический аппарат, дающий надежду.

## ОЦЕНКА МУЖЧИН: «ОТЛИЧНО!»

«Здравствуйте. Много полезной информации нахожу я на страницах вашей газеты, поэтому и решил обратиться с давно наболелым вопросом. Слышал я от знакомых о приборе «Мавит», который вроде бы лечит простатит и вообще помогает при мужских проблемах. Что это за прибор, как он действует, правда ли он такой эффективный, сколько он стоит, и где его можно купить? Заранее спасибо».

Николай М. г. Москва

Устройство тепло-магнито-вибромассажного лечения заболеваний предстательной железы МАВИТ (УЛП-01 «ЕЛАТ») разработано при участии учёных Медицинской академии и выпускается Елатомским приборным заводом – ведущим отечественным производителем портативной медицинской техники. Устройство состоит из источника питания и мягкой аппликатора особой формы, вводимого в прямую кишку самостоятельно пациентом или врачом. МАВИТ лечит одновременным воздействием тепла, магнитного поля и вибромассажа. Такое комбинированное применение методов физио-

терапии признано наиболее эффективным для восстановления нормального местного кровоснабжения в области предстательной железы, выведения токсинов, снятия отёка, воспалительного процесса, болевых симптомов. Усиливается эффективность сопутствующего антибактериального лекарственного воздействия. Больные хроническим простатитом (простатовезикулитом, уретропростатитом) после процедур, проводимых МАВИТОМ, отмечают уменьшение (до полного исчезновения) болевых ощущений, нормализацию мочеиспускания, повышение качества жизни. Курс лечения – 7–9 процедур ежедневно, повторный курс – через 2 месяца. Аденома I–II стадии не является противопоказанием.

МАВИТ позволяет мужчинам лечиться самостоятельно, в домашних условиях, в удобное для них время и без морального дискомфорта. Устройство получает всё большее признание не только у специалистов, применяющих его в своей практике, но и у пациентов, имеющих его в личном пользовании.

Для многих мужчин МАВИТ уже стал проверенным другом в борьбе за здоровье!



## ВНИМАНИЕ! ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА!

Приобрести аппараты Елатомского приборного завода

(Алмаг-01, Мавит (УЛП-01), Фея (УТЛ-01) вы можете

только с 20 по 23 февраля 2013 г. в аптеке «Фарма»

по адресу: 9 мкр. д. 20 «б»

(около гостиницы «Славянская»)

БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ.  
ЗАВОДСКИЕ ЦЕНЫ!

А также приобретайте аппараты наложенным платежом по адресу: 391351, Рязанская обл. г. Елатьма, ул. Янина, 25, ОАО «Елатомский приборный завод». Сайт [www.elamed.com](http://www.elamed.com) ОГРН 1026200861620  
ТЕЛЕФОН БЕСПЛАТНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ – 8-800-200-01-13.



ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

Тобольский РУС «ОАО Ростелеком» поздравляет ветеранов войны, пенсионеров с Днём защитника Отечества.

Защитники Отечества во все времена,  
Примите от нас поздравления.  
Пусть счастье, удача всегда будут рядом,  
И ярко сверкают на солнце награды.  
Желаем вам всех благ земных,  
Не знать печалей и обид!  
И чтоб здоровье у вас крепким было  
И никогда не подводило,  
Чтоб стучалось счастье в дом  
Утром, вечером и днём!



А также поздравляем с днём рождения юбиляра и именинников, родившихся в феврале.

С 60-летним юбилеем – Тамару Александровну Власову.  
С днём рождения: Н.О. Артемьеву, Н.П. Еременко, О.С. Иванову, Н.А. Редикульцеву, М.Л. Самоловову, А.Д. Сайфулину, Н.М. Фатееву, А.Д. Коренькову, В.Н. Халыгина, А.Г. Шмелеву.

С уважением к вам, директор РУС В.М. Шебеко,  
председатель совета ветеранов О.С. Иванова

## ТЕПЛИЦЫ

4x3x2,1 – 9 950 руб.  
6x3x2,1 – 13 500 руб.  
8x3x2,1 – 16 800 руб.

Доставка по городу  
БЕСПЛАТНО.

## Садовый центр

Адрес: мкр. Анисимова  
(напротив «Керамы»),  
ежедневно с 9.00 до 19.00  
☎ 24-91-93

## МЕНЕДЖЕР

по работе с клиентами и  
персоналом.  
Свободный график.

Телефоны: 8-922-266-93-21,  
8-922-458-56-67.

## ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ

в офис без возрастных  
ограничений, обучение в  
процессе.

Телефон 8-912-996-75-90

На период навигации  
требуются на работу:

► капитан ► штурман  
► рулевой ► моторист

☎ 8-908-887-02-80

25 ФЕВРАЛЯ В 19.00

ДК «СИНТЕЗ»

ЦЕНА БИЛЕТОВ  
800-1000 РУБ.

ТЕЛЕФОН 25-75-16

В ПРОГРАММЕ  
«ОЧЕНЬ  
ВЕТРЕННЫЙ  
КОНЦЕРТ»



В ООО «Уватстрой» требуются  
квалифицированные машинисты колесного  
и гусеничного экскаваторов.  
Обращаться: 8 мкр., дом 31, кв. 57, тел. 27-81-05.

Выполним  
все виды  
сантехнических  
работ.

☎ 8-950-483-02-94

Приглашаю  
на работу  
администратора  
молодёжь, пенсионеров,  
ОБУЧЕНИЕ  
бесплатное, ЗАРПЛАТА  
достойная.  
Тел. 8-952-349-33-09

## ООО «Центр микрохирургии глаза «Визус-1»

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ГЛАЗ!  
В «Визус-1» есть всё для здоровья ваших глаз:  
лазерное и хирургическое лечение всех форм катаракты и глаукомы, заболеваний сетчатки и стекловидного тела.

Лазерная коррекция зрения при близорукости, дальнозоркости и астигматизме.  
Врач-офтальмолог Тюменского центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводит предварительную диагностику и отбор пациентов на лечение, подбор очков.

По адресу: г. Тобольск, 8 мкр. д. 45  
Запись по телефону: 8 (3456) 26-31-41, 8-982-904-72-84.  
Лицензия № ЛО-72-01-000613 [www.vizus1.ru](http://www.vizus1.ru)

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА ЦЕНТРА.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

## Главный редактор Тимур Волков

Редактор..... Елена Кутукова..... 25-36-14  
Ответственный секретарь..... Алла Макарова..... 24-18-42  
Местное самоуправление..... Юрий Шулинин..... 24-36-47  
Социальные проблемы..... Анна Щербинина..... 25-78-77  
Строительство и ЖКХ..... Вера Хохлова..... 25-93-85  
Правопорядок,  
культура и спорт..... Дмитрий Карасиер..... 24-35-34  
Экономика и промышленность..... Раиса Половинко..... 24-52-79  
Бильд-редактор..... Юрий Попов..... 24-35-34  
Бесплатные объявления..... Вера Ушакова..... 25-96-43  
Редактор сайта [tobolka.ru](http://tobolka.ru)..... Дмитрий Уженцев..... 24-35-34  
Корректоры..... Наталья Новикова, Дарья Федотова

Газета отпечатана в филиале  
«Тобольская типография» ОАО «ТИД».  
Адрес: 626152, г. Тобольск,  
ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 313. Тираж 5004.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,  
в розницу – договорная

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru),  
<http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики  
Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация

«Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск,  
ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управ-  
лением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тю-  
мень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.

Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru)

За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку  
и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.